功勝

指

人行全力

誳

多

人行聚焦四重點方向挺港

大幅提高國家外儲在港資產配置比例

人行多方面支持港金融市場發展

- ■支持香港資本市場發展
- -大幅提高國家外匯儲備在港資產配置比例,為港金融發展 開闢更廣闊空間
- ■做大做強香港離岸人民幣業務樞紐地位
- -常態化在港發行人民幣國債、央票,豐富港離岸人民幣市 場產品及服務
- ■強化香港國際資產管理中心和財富管理中心功能
- -豐富私募股權投資基金、創業投資基金、私人銀行、家族 辦公室、對沖基金等業態
- ■堅決維護香港金融穩定與安全
 - -中國外匯規模穩居全球第一,為港金融穩定和金融安全提 供堅強後盾



支持 香 港國 際

中央再推出一系列措施,進一步強化香港在全球金融市場中領先地 位。亞洲金融論壇一連兩日在香港舉行,中國人民銀行行長潘功勝昨出席 論壇致辭時宣布,深化內地和香港金融合作新措施,包括完善離岸人民幣 市場建設、優化金融市場互聯互通、提高支付結算便利等方面。人行將聚 焦四個重點方向,全力支持香港國際金融中心建設,包括大幅提高國家外 匯儲備在香港的資產配置比例,為香港金融發展開闢更加廣闊空間。

功勝指出,首先,支持香港資本市場 **)**發展,持續深化兩地金融市場互聯互 通。資本市場繁榮發展是香港國際金融中 心的核心與基石。將探索拓展中央銀行宏 觀審慎和金融穩定功能,與香港金融管理 部門協調配合,支持內地和香港資本市場 健康發展。支持更多優質企業到香港上市 和發行債券。

此外,持續優化、拓展內地與香港在 股票、債券、理財、利率互換等領域的互 聯互通,深化粤港澳大灣區金融合作,大 幅提高國家外匯儲備在香港的資產配置比 例,為香港金融發展開闢更廣闊空間。

加強港離岸人幣樞紐地位

其次,做大做強香港離岸人民幣業務 樞紐地位。香港是全球規模最大的離岸人 民幣業務中心。人行將統籌發揮人民幣清 算行、貨幣互換安排機制作用,與香港金 管局簽署8.000億元人民幣互換資金安 排,支持香港金管局使用互換資金充實離 岸市場人民幣流動性,常態化在香港發行 人民幣國債、央行票據,豐富香港離岸人 民幣市場的產品和服務。人行與香港金管 局建立工作團隊,調查、研究、設計相關 的政策和產品。

第三,強化香港國際資產管理中心和 財富管理中心功能。香港是亞洲最大的國 際資產管理中心和私人財富管理中心。將 進一步優化跨境理財通和 QDII 制度,落 實好基金互認優化安排,更好滿足內地及 香港居民跨市場、多元化配置資產需求, 吸引更多內地和國際資金流入香港,不斷 豐富香港私募股權投資基金、創業投資基

金、私人銀行、家族辦公室、對沖基金等 金融業態,進一步提升香港在全球資產和 財富管理市場影響力。

支持港金融市場穩定安全

第四,堅決維護香港金融穩定與安 全。多年來,在國家大力支持下,香港成 功應對數輪金融危機和外部衝擊的考驗, 金融體系穩健,對於防範化解重大風險積 累豐富經驗。

他指出,在1998年香港應對亞洲金 融危機衝擊的關鍵時點,時任國務院總理 朱鎔基堅定地向世界宣告,中央政府將堅 決維護香港繁榮穩定。現在,中國金融實 力更加強大,外匯規模穩居全球第一,將 為香港金融市場的穩定和安全提供堅強後

亞洲金融論壇今年以「啟動增長新引 擎」為題,逾130位來自中國內地、東 盟、中東、亞洲及歐美財金官員、商界及 多邊組織領袖,分析全球局勢,解構金融 政策,促進全球合作,探討未來增長新力 量。預計吸引來自逾50個國家及地區、約 3.600 名金融和商界翹楚,為區內金融活 動打響頭炮。

跨行即時 轉數快 個手機號碼就得 w.hkma.gov.hk/fps

■港人今年中北上消費時,可以使用轉數 快。

人民銀行與香港金融管理局推出多項 新措施,深化金融合作,其中轉數快 (FPS)與內地快速支付系統互聯,預期部 分服務可在今年中推出, 屆時市民可透過 手機號碼進行跨境小額支付。

利商便民方面,落實香港轉數快與內 地快速支付系統互聯,港人北上消費即將 可以使用轉數快。金管局總裁余偉文表 示, 上月已完成技術對接測試, 今年中會 推出部分服務。

余偉文續稱,這項互聯將可提供全天

候(24x7)即時小額跨境支付,做法跟香港 的轉數快相似,內地及香港居民可以透過 手機號碼做到跨境匯款,而且即時到賬。 預計今年中推出部分服務後,根據實施情 況和經驗,再有序逐漸、慢慢擴展和完善 這項服務。

北向通債券作抵押品

至於大灣區銀行服務便利上,人行新 增香港居民代理見證開戶業務參與銀行。 其他新措施包括推出人民幣貿易融資的資 金安排,期限將由目前最長7日,延至最 長6個月,總額度1,000億元人民幣,為 銀行提供穩定而成本較低的資金來源,最 快下月落實推出。

余偉文其後會見傳媒時表示,將發展

利用「債券通」(北向通)債券作為抵押品 的離岸人民幣回購業務,預期於2月10日 實施。措施可為境外投資者以在岸債券, 於離岸、香港獲得人民幣流動性,令國際 投資者得以盤活手上的人民幣債券,加強 國際投資者投資在岸債的誘因。

他又指,正與內地商討細節,推進跨 境債券回購業務進一步開放,即國際投資 者以在岸債券獲得人民幣流動性後,再跨 境流來香港。

余偉文表示,人行支持香港金融市場 措施,有助提升本港國際金融中心地位, 深化兩地互聯互通,強化人民幣離岸中心 角色,進一步推進大灣區內金融聯通。金 管局與人行會繼續密切合作,以確保措施 盡快落地和順利實施。

特區行政長官李家超昨出席 亞洲金融論壇致辭時指,香港正 李 迎接下一階段增長,政府將工作 重點聚焦三方面。

> 李家超續稱,首先要提升現 有優勢,包括國際資產管理中心 和財富管理中心競爭力,政府正 在擴大與內地金融市場共同資產 項目,包括加強債券通交易。

建造黄金交易中心

港 第二,當局會探索新增長 點,包括建造國際黃金交易中 心,並增加保險、檢測認證、物 流等配套服務,最終達至創建綜 合黄金交易中心。 新

第三,政府將擴大海外網 絡,尤其拓展「一帶一路」沿線 增 國家和地區,加強與中東、東盟 及其他新興市場金融合作,亦會 尋求金融產品合作,吸引更多海 又 外企業及資本進駐香港;相信措 ☑ - 施有助為成功企業提供選擇,確 杰口 保其商業利益有增長機會。

另外,李家超提到,香港擁 有世界最大的離岸人民幣資金池,在人 民幣結算、融資和資產管理處於領先地 位,全球約八成離岸人民幣支付都在香 港處理。截至去年10月底,香港人民幣 存款達1.1萬億元。



■#LYOS 花園複式戶買家,可獲 100 萬元售價折扣。

#LYOS貨尾增優惠

發展商趁農曆新年前增優惠清貨 尾。長實(1113)旗下元朗洪水橋 #LYOS 昨更新價單,推出「複式 120」及「複式360」兩種付款辦法, 只供購入複式戶買家使用,首期分別 只須5%或10%,成交期120天或360 天。

長實高級營業經理梁焯鏗表示, 該盤亦推出「百萬大禮買大屋優 惠」,周五(17日)至2月12日期間, 購入「層層叠趣」花園複式戶買家, 可獲100萬元售價折扣。

他續稱,#LYOS已屆現樓,現餘 23伙「層層疊趣」花園複式戶,呎價 最低的花園複式單位為C座30號,實 用面積788平方呎,折實價1,131.6萬 元,折實呎價14,360元。

海盈山累收逾千票

另一邊廂, 嘉里建設(0683)等發 展的黃竹坑站海盈山上周二(7日)減 價 22%加推 65 伙後, 暫錄 1,248 個意 向登記,超額18倍。周四(16日)發售 87伙,其中22伙招標發售;65伙以 **信單發售。**